Honza *1977
Jako dítě jsem měl značné problémy s dýchacím ústrojím, no znáte to: průdušky, astma atp. Díky tomu jsem dle doktorů neměl téměř žádné sportovní předpoklady. Každopádně mě to vždy táhlo ke sportu, a protože mí rodičové neměli snahu investovat vysoké sumy za hokej a tenis skončil jsem u asi nejmíň finančně náročného sportu, běhu. Během prvních let v atletické škole mé zdravotní problémy téměř vymizely. Díky skvělému vedení trenérů Antonína Slezáka a Zdeňka Lipy, moje výkony postupně stoupaly z průměrnosti, nejvíc mi pomáhal jejich tvrdý přístup a fenomenální hecování, které z vás dokázalo vytáhnout vždy něco navíc! Výslednou specializací se stal vytrvalostní běh. Rychlostí jsem nikdy valně neoplýval, ale jak jsem brzy pochopil je nutná pro tempo a cílový finiš. Poslední roky už byl tréninkový plán dvou a tří fázový – no celkem nářez, ale zlepšení časů bylo rychle na cestě. Ovšem při lékařské-sportovní prohlídce vyšla najevo vrozená vada – klínové obratle – diagnóza předurčující k problémům se zády. V té době pro mě naprosto bezpředmětná informace – mě přece nic nebolí tak je to cajk! Sice se mi to tenkrát v konkurenci nezdálo nijak převratné, více méně jsem bral poslední bodovaná místa, ale dnes jsem na ty časy poměrně hrdý ;-) 1km – 2:52; 1,5km 4:36; 3km – 10:54; 10km – 36:50;
Celou dobu se mi zdálo, že ty vzdálenosti jsou stále málo. Prostě má hlava a tělo odmítali běžet na plno daný úsek a přirozeně mě nechávalo jakousi rezervu. To mě přivedlo k první myšlence o maratonu, mysleje, že tam, přece už hlava a tělo musí valit takovou setrvačností, že zapomene dělat nějakou rezervu!
Protože mnoho lidí v mém věku tyto tratě bohužel neběhalo, musel se mi upravit tréninkový plán a závody jsem většinou absolvoval s muži. Víceméně jsem běhal skoro furt sám se všudypřítomnými stopkami. Dnes by mi to nevadilo, protože mým společníkem je muzika. (Tenkrát když bych chtěl muziku na cestu, musel bych běhat s batohem, ve kterém bych měl zapnutý 2kg kazeťák :-D – což se mi zdálo značně nepohodlné.) Toto všechno bylo značně demotivující, protože jsem končil většinou na posledních místech.
A v tom přišel ten zlom. Táhlo mě na 18 a mé zájmy se začali, i díky demotivujícímu faktu na závodech a samoty v tréninku, ubírat jiným směrem. Muzika, holky a všude spojující uvolňující alkohol, k tomu ještě cigára a ve finále i drogy (dnes bych si za to vyfackoval ;-)
Každopádně ještě v 19ti jsem si maraton, jen tak pro sebe prubnul. Byl jsem mladej a blbej, protože tohle na poprvé nikomu nedoporučuju dělat bez dozoru. Kdybyste to náhodou chtěli takto zkoušet, udělejte si 10km okruh, a aspoň na jedno místo si postavte kámoše, který vám bude občerstvovací stanici a hlavně první pomocí v případě vašeho kolapsu!
Byly to ke konci muka, ale konečně jsem pocítil, že tělo šahá do té zmiňované rezervy, a to mě naplňovalo spokojeností. V té době se mi čas opět nezdál nijak skvělí 3:10:14 (dnes bych za něj vraždil ;-)
Potkal jsem více sportovců, co s tím švihli v době, kdy byli na vysoké úrovni a výsledek byl velice podobný někdy i mnohem horší. Ono představte si, že dávka endorfinu během tréninku je tak vysoká, že jste vlastně na něm závislí. A když s tím seknete, automaticky si tělo (hlava) hledá náhradu. Možná kdyby mi tohle tenkrát někdo vysvětlil, neměl bych dnes o čem psát ;-)
Život fičel jako blázen po éře maximálního bohémství, přišlo manželství, dvě děti a s tím spojené starosti a stres, který jsem čím dál více řešil chlastem. Došlo to až tak daleko, že jsem musel nastoupit léčbu na protialkoholní. Díky tomu, že tam máte fůru času si uspořádat myšlenky, došlo v mém životě k dalšímu zlomu, nazval bych ho počátečním prozřením do reality. A protože tam nemáte moc práce a droga žádná, vzpomněl jsem si na endorfin při trénincích a začal pomalinku klusat. Po těch asi 16ti letech nicnedělání a sebezničování to bylo, jako kdybyste se učili z novu chodit! Prvním vítězstvím bylo obklusání areálu psychiatrické léčebny. Jedním z terapeutických úkonů byla i jakási samotvorba nových dílčích cílů do života a jedním z nich jsem si stanovil opět maraton, tentokrát pouze doběhnout.
Věděl jsem, že tohoto cíle nemůžu dosáhnout jen tak. Pár let trvalo jen to, abych běžel v klidu a bez děsivého „hýkání“ – postupně se stal běh mým antistresovým nástrojem. Jednou takhle v hospodě (nebojte, nezačal jsem už nikdy tak chlastat), no prostě, když jsem se zrovna občerstvoval iontovým nápojem v podobě piva 10°, jsem se zakecal se známým o běhání a prozradil mu i svůj plán o maratonu. Smíchy málem slzel a prohlašoval, že by mě to zabilo. Nakonec to skončilo sázkou i o zvládnutí času pod 3:30. Opět sledujete moji hloupost, to že jste v mládí po 7letech trénování uběhli maraton za 3:10 neznamená, že to zvládnete stejně po 20ti letech ;-)
Hec byl pro mě, ale tak intenzivní, že jsem si nastavil roční plán a začal na něm pomalu, ale jistě a hlavně tvrdě a nekompromisně makat. Ke konci tréninku jsem sice pociťoval bolesti zad, ale nevěnoval jsem tomu žádnou pozornost a dřel dál. Asi dva měsíce před startem jsem věděl, že sázku prohraju. Hold stářím tu přirozenou rychlost v tempu ztrácíte a musíte na rychlosti děsně dřít, a hlavně tížené ovoce sklidíte až za hodně dlouho. Rozhodně jsem ale nepomýšlel na změnu předsevzetí, předešlý cíl maratonu byl na dosah ruky. Týden před startem byly bolesti zad na hranici snesitelnosti. Navštívil jsem proto místního fyzioterapeuta, aby mě dal trochu do kupy. Když jsem mu řekl co mám v plánu, zděsil se a během dvou návštěv mě odblokoval a učil rychle „tejpování“ na zádech. Moje zlatá manželka a naše dětičky mě jeli podpořit do Ostravy. Ubytovali jsme se a ráno před závodem mi moje žena zatejpovala ty zpropadené záda. A vzhůru ke startu.
Nastavuju muziku do ucha a Start! Paráda je to tady, natrénováno na 3:45, ze začátku držím se skupiny s vodičem 4:00. Půlmaraton - paráda jak se říká s prstem v nose, rozhodl jsem se tedy jít v před, a dát ten čas na který mám namakáno. 30km zrada urvali se mi tejpy, 38km záda se mě sesunuly a díky děsivému postoji mě bolí kyčle při každém kroku, 40km do kopce už jen chůzí, v hlavě myšlenky na odstoupení a smutek že cílový čas je ten tam. 40,1km „hovno!“ už su tady tak to dám, aj kdybych se tam měl doplazit! 42.195km 4:25 – eufórka po 20ti letech je to tam!
Du na cigáro ;-)
Dal jsem si pak 14dní pauzičku, ale stále jsem kondičně běhal 1-2x týdně, do doby než to přišlo. Prdlo mě tak v zádech, jako kdyby vám zabodly jehly mezi obratle, no na pochcání! Diagnóza: výhřez plotének obratle 3,4,5. Je to tady doktoři nekecaly! Ovšem na ortopedii doktor tvrdí: je to málo, to se dnes neoperuje, musíte vše omezit a cvičit jen záda - fix jako duchna! Po tříměsíční léčbě první pokus o běh nedopadl zrovna pozitivně, střelba do kyčlů není vůbec příjemná. První rok s ploténkama je sportovně děsný!
2rok – instaluji hrazdu na strop a každý den visím. Jsem o centimetr vyšší, ale záda mě stejně prdnou dvakrát do roka a kyčlová střelba při běhu pokračuje.
3. rok - Nevzdám se!
Koupil jsem inverzní boty – to jsou ty s hákem, abyste vyseli vzhůru nohama jak netopýr ;-) Cvičení 3x týdně, záda, břicho. Nežrát jako prase. Každých 14dní pokus běhu, výsledek je ale stále stejný.
4. rok – A nevzdám se!
Náhradní plán když to furt furt nešlo. Zakoupená hrolezecká výbava – Založení THK Strážnice. Túry po Karpatech. Tři nej vrcholky tří států pešo: Sněžka, Triglav, Gerlach.
5. rok – A just to nevzdám!
Lození na stěnách a skalách, zimní přechod Malé Fatry v plné polní, první neúspěšný pokus o 100km za 24h (82km) a výstup na Prisojnik. Plán na příští rok Grossglockner a dále Matterhorn.
Celou tu dobu pozoruju skupinu na FB Karpatské naděje – Lidi co běhají a vzájemně se neuvěřitelně hecují k obrovským výkonům. Kupuju nové botky na trail na přípravu na chůzi 100km. Zkouším běžet a hle zázrak, po těch letech cvičení na hrazdě a v nových supertlumících botkách to najednou zase jde! KN mě neuvěřitelně hecujou a začínám se v běhu cítit čím dál líp – Děkuju za super podporu!
Nechci to zakřiknout, ale pomaličku se cítím zpět! Jo a přestal jsem kouřit........několikrát ;-)
Neztrácej nikdy naději, cesta se může zaklikatit a zkomplikovat, ale stále věř, že tě může nakopnout do cíle cokoli mocnějšího než je „nějaký tvůj“ problém!
2021
· Strážnická stovka

· Grossglockner
· Partyzánská
Běh celkem 820km 7200vm

2022 

· Lazová stovka
